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EBA 40480 MULTISTAR® VISION PLUS (Stand 31.07.2018)

1.   Montage auf Fliesen

A  Montage ohne Profile                                  B  Montage mit Profilen

Überprüfen Sie vor der Montage der MULTISTAR® 
VISIONPLUS-Platte, ob die Wände gerade sind. 
Prüfen Sie diagonal mit einer langen Wasserwaage 
oder Richtscheit (2 m). Toleranzen > 5 mm müssen 
vor der Montage ausgeglichen werden.

Reinigen Sie die bestehenden Fliesen mit einem 
sauberen Tuch und unserem Grundreiniger für 
vorhanden Fliesenbelag (Art. SH 30066).

A B A B

Zeichnen Sie die Abgrenzung der Platten an der Wand an. 
Übertragen Sie die Maße auf die Platte und schneiden Sie die 
Platte zu. Berücksichtigen Sie beim Ausmessen die Dehnungsfugen 
zwischen den Platten. Bohren Sie Löcher für die Anschlüsse. Die 
Platten können mit allen gängigen Holzbearbeitungswerkzeugen 
bearbeitet werden. Späne immer von der Platte absaugen bzw. 
abkehren. Arbeiten Sie immer auf der Sichtfläche der Platte. Achten 
Sie auf eine gute Auflage der Platte. Vorsicht Bruchgefahr!
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Setzen Sie die Kleberaupen für die Platten vertikal 
im Abstand von ca. 50 mm auf die Wand. 

An den Stellen, an denen Zubehör (Brausestange, 
Seifenschale, Duschkabinentür etc.) angebracht 
werden soll, setzen Sie die Kleberaupen im Abstand 
von 10 mm. 

Ideale Raupenstärke 4-6 mm.

Besprühen Sie die Kleberaupen mit Wasser.

BA

Platzieren Sie die MULTISTAR® VISIONPLUS-Platte 
an der Wand und drücken Sie diese gleichmäßig 
an.
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VISIONPLUS-Platten

WandWand

Dehnungsfuge

Konstruktionskleber

Tragen Sie auf das Profil transparentes Silikon (Art. SH 30051) 
auf. Schieben Sie das Eckprofil, innen (Art. VISION0062) und die 
Abschlusskante, gerade (Art. VISION0065) bzw. die Abschlusskante, 
schräg (Art. VISION0059) auf die MULTISTAR® VISIONPLUS-Platte 
und bringen Sie diese auf der vorbereiteten Wand an.
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Tragen Sie auf das Trennprofil  Silikon auf, 
schieben Sie das Trennprofil (Art. VISION0061 
oder VISION0066) auf die nächste MULTISTAR® 
VISIONPLUS-Platte und bringen Sie diese an der mit 
Kleberaupen vorbereiteten Wand an. Drücken Sie 
die Platte gleichmäßig an.
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Bringen Sie die weiteren Platten auf der mit 
Kleberaupen vorbereiteten Wand unter Beachtung 
der entsprechenden Dehnungsfugen an. Entfernen 
Sie die Schutzfolie und reinigen Sie die Platten 
abschließend mit unserem Oberflächenreiniger für 
Glaslaminat (Art. SH 30068).

Art. SH 30068

B

Schieben Sie auf die letzte Platte die Abschluss-
kante, schräg (Art. VISION0059) bzw. die Abschluss-
kante, gerade (Art. VISION0065), und bringen Sie 
diese an der mit Kleberaupen vorbereiteten Wand 
an. Drücken Sie die Platte gleichmäßig an.
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Art. SH 30051

Trennprofil, Art. VISION0061

Trennprofil für Stoßfugen aus Silikon 
Art. VISION0066
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Dichten Sie die Übergänge von Wand zu Boden 
mit Silikon ab. Versiegeln Sie die Leerräume um die 
Anschlüsse mit Silikon. 

B

Dichten Sie die Übergänge von Wand zu Boden 
mit Silikon ab. Versiegeln Sie die Leerräume um die 
Anschlüsse mit Silikon. Zur Abdichtung der Außen- 
und Stoßkanten empfiehlt sich ebenfalls eine 
Silikonverfugung über sämtliche offenliegende 
Kanten hinweg, um eine Feuchteunterwandung 
sowie Schmutz, Staunässe und Schimmel zu 
vermeiden.

A

Klebeschicht 2 mm

Board/Duschwanne

VISIONPLUS-Platte

Silikon

Wand

BB

Entfernen Sie die Schutzfolie und reinigen Sie die 
Platten abschließend mittels Mikrofasertuch und 
dem Oberflächenreiniger (Art. SH 30068).

Art. SH 30068

Für die Bohrungen durch das Glaslaminat zum 
Anbringen von Duschstange, Duschkabine etc. 
verwenden Sie einen Metallbohrer. Bohren Sie im-
mer 1 mm größer als die zum Einsatz kommen-
den Dübel. Anschließend wird der dem Untergrund 
entsprechende Bohrer verwendet.
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2.   Montage auf Gipskarton oder Putz

A  Montage ohne Profile                                                
B  Montage mittels Profile

Bitte prüfen Sie vor der Montage der MULTISTAR® 
VISIONPLUS-Platten die bautechnischen Vorraus-
setzungen: Die Wände müssen gerade sein, der 
Untergrund fest, tragfähig und trocken. Prüfen Sie 
die Wände diagonal mit einer langen Wasserwaage 
oder einem Richtscheit (2 m). Toleranzen > 5 mm 
müssen vor der Montage ausgeglichen werden. 
Achtung: beim Ausgleich der Wandflächen nur 
Ausgleichsmasse ohne Weichmacher verwenden!

A B A B

A B

Dichten Sie die Wände gemäß DIN 18534-1 mit 
D2 (Art.-Nr. SH 32313N) o.ä. ab.

Bringen Sie an den Übergangsstellen 
selbstklebendes Dichtband (Art. SH 30069) an.

Weitere Verarbeitung siehe 
Montage auf Fliesen, Punkt A bzw. B (Ausmessen)

Weitere Technische Informationenen zu 
VISIONPLUS finden Sie hier:

oder auch als 
Download auf unserer Internetseite
http://www.schedel-badinnovation.de/index.
php/technische-informationen.html


